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5 igen szavazattal 2 tartózkodással az alábbi döntést hozta: 

 
A Budapest Főváros 07. számú Egyéni Országgyűlési Választókerületi Választási 
Bizottság a Momentum Mozgalom Párt (1077 Budapest, Rózsa utca 22., képviseli: 
Fekete-Győr András) kifogását elutasítja és elrendeli a határozat közzétételét az 
Önkormányzat hivatalos honlapján (www.budapest13.hu), valamint a Budapest Főváros 
XIII. Kerületi Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján. 

 

A határozat ellen annak meghozatalától számított három napon belül a Nemzeti Választási 

Bizottsághoz címzett, a Budapest Főváros 07. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi 

Választási Bizottságnál (1139 Budapest, Béke tér 1.) előterjesztett fellebbezést lehet 

benyújtani. A fellebbezést személyesen, levélben, telefaxon vagy elektronikus levélben lehet 

benyújtani. A fellebbezést úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb 2018. március 30. napján 

16 óráig megérkezzen. A fellebbezést jogszabálysértésre hivatkozással, illetve a választási 

bizottság mérlegelési jogkörében hozott határozata ellen lehet benyújtani. A fellebbezésnek 

tartalmaznia kell, a fellebbezés a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 

(továbbiakban: Ve.) 223. § (3) bekezdés szerinti alapját, a fellebbezés benyújtójának nevét, 

lakcímét (székhelyét), és – ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér a postai értesítési címét, a 

fellebbezés benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha a külföldön élő, magyarországi 

lakcímmel nem rendelkező választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a magyar 

állampolgárságát igazoló okiratának típusát és számát, vagy jelölő szervezet vagy más 

szervezet esetében a bírósági nyilvántartásba-vételi számát, a fellebbezés benyújtójának 

választása szerint telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét, illetőleg kézbesítési 

megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét.  

I n d o k o l á s 
 

A Momentum Mozgalom Párt képviselője (továbbiakban: Kifogástevő) 2018. március 24-én 

kifogást terjesztett elő. A kifogásban előadta, hogy 2018. március 19. napjával kezdődően a 

beadványa 1. melléklete szerinti, a háttérben egy magyar zászlót, jobboldalt Orbán Viktor 

miniszterelnököt, baloldalt sötétkék keretezett mezőben a “Nekünk Magyarország az első” 

feliratot ábrázoló, különféle méretű plakátok kerültek országszerte a közterületeken 

elhelyezésre. A Kifogástevő szerint a plakát alapján nem lehet egyértelműen megállapítani, 

hogy azok jelölő szervezet támogatására buzdítanak-e, vagy a kormányzati kommunikáció 

részét képezik. A plakát így sérti a Ve. 2. § (1) bekezdés a) és e) pontjaiban foglalt, a 

választás tisztasága és a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás elveit. 



Kifogástevő hivatkozott az NVB 99/2016. számú határozatára és a Kúria 

Kvk.V.37.941/2016/3. számú ítéletére, mely kimondta, hogy “a választás tisztaságára, a 

jóhiszemű és a rendeltetésszerű joggyakorlásra vonatkozó alapelveknek kizárólag az olyan 

plakát felel meg, amelyből magából, egyértelműen és nyilvánvalóan megállapítható, hogy 

kinek a támogatására ösztönöz” [17]. A Kúria szerint nem elegendő, ha a plakáton apró 

betűvel, távolról vagy autóból nem olvasható módon kerül feltüntetésre a támogatott szervezet 

vagy a megrendelő neve, vagyis az, hogy a plakát kinek és milyen jellegű támogatására hív fel 

[19].  

A jelen ügy tárgyát képező plakátról csak közvetlen közelről állapítható meg, hogy kinek a 

támogatására ösztönöz. 

A fényképes bizonyíték mellett Kifogástevő csatolta továbbá a Momentum Mozgalom Párt 

szimpatizánsának két tanú által hitelesített nyilatkozatát, amelyben 2018. március 23-ai 

keltezéssel kijelenti, hogy a csatolt fényképfelvételt 2018. március 21-én 8 óra 15 perckor 

készítette, és az a Budapest XIII. kerület Béke u. és a Fiastyúk u. kereszteződésében 

elhelyezett plakátot ábrázolja. Nyilatkozik továbbá arról, hogy a plakáton elhelyezett 

impresszumot a plakát magasan történő elhelyezése miatt nem lehet elolvasni. 

A Kifogástevő álláspontja szerint azon jelölő szervezet, akinek érdekében a plakátot 

kihelyezték feltüntetésének hiánya önmagában is alkalmas a jogsértés megállapítására. Ezen 

túlmenően hivatkozik arra is, hogy a plakát rendkívül szoros vizuális egyezést mutat a 

kormányzati kommunikációval, így alkalmas a választók megtévesztésére. 

A plakát struktúrájához rendkívül hasonló újsághirdetést tett korábban közzé a Kormány. 

Mindkét hirdetésen a nemzeti színű zászló szolgáltatja a hátteret, melyen sötétkék téglalapban 

szerepel szöveg. A szöveget kettős vékony vonal keretezi mindkét plakáton, a szöveg, a keret 

és a téglalap egymáshoz viszonyított elhelyezése is közel azonos. Mind a plakát, mind az 

újsághirdetés főalakja Orbán Viktor miniszterelnök. A plakáton és a csatolt hirdetésben 

használt kék-fehér színkombinációt rendkívül széles körben használja a Kormány.  

A Kifogástevő szerint a plakáton használt betűtípus ezen túlmenően rendkívül hasonló, 

csaknem azonos a Kormány által használt betűtípusokhoz. A használt betűk 

vonalvastagságában és szerkezetében sem láthatóak markáns eltérések. A három felületen 

használt betűtípus így egységes arculatot közvetít. 

A plakáton közzétett “Nekünk Magyarország az első” szlogent a miniszterelnök kormányzati 

szerepében is használja és ez a kampányszlogen nem különbözik élesen a Kormány által a 

2018. március 15-i ünnepségen használt “A haza minden előtt” szlogentől  

Kifogástevő szerint összességében a plakát vizuálisan és tartalmában rendkívül szoros 

egyezést mutat a Kormány által korábban közzétett plakátokhoz, illetve használt vizuális 

elemekhez. A plakátról így egy átlagos szemlélő nem képes eldönteni, hogy az jelölő 

szervezetet népszerűsít, vagy a kormányzati kommunikáció része, esetleg a 2018. március 15-

i ünnepségekhez kapcsolódó plakátkampányról van szó. A plakát így alkalmas a választók 

megtévesztésére, ami a Ve. 2. § (1) bekezdés a) és e) pontjába ütközik. A Kúria szerint 

hivatkozott ítélete szerint “e rendelkezések megsértése ugyanis mindig megállapítható abban 

az esetben, ha valaki a jogosultságával (jelen ügyben a kampányeszköz használatával) nem a 

jogszabályi rendelkezésekkel, illetve ezek céljával, rendeltetésével összhangban állóan él.” 



Kifogástevő hivatkozik a Kúria Kvk.IV.37.359/2014/2. számú határozatára is. Véleménye 

szerint a választási versengés során megkérdőjelezi az egyenlő esélyek elvének 

érvényesülését az a tény, avagy látszat, amikor választási kampány időszakában valamely 

óriásplakáton feltűnik, Orbán Viktor, aki Magyarország miniszterelnöke, másrészt a Fidesz 

vezető politikusa is. A választópolgároknak egyértelműen, gyorsan és kétségek nélkül tudnia 

kell, hogy a plakáton miniszterelnöki mivoltában, az állami közhatalom megtestesítőjeként 

közvetít valamilyen kormányzati, közhatalmi üzenetet vagy pedig, mint Fidesz-es politikus 

van jelen a plakáton és ösztönöz a Fidesz támogatására. A plakát így sérti a Ve. 2. § (1) 

bekezdés c) pontja szerinti esélyegyenlőség alapelvét. 

A Kifogástevő kérte, hogy a Választási Bizottság a Ve. 218. § (2) bekezdés a), b) és d) pontjai 

szerint a jogsértés tényét állapítsa meg, tiltsa el a jogsértőt a további jogsértéstől, valamint 

szabjon ki megfelelő összegű bírságot. 

A Budapest Főváros 07. számú OEVB megállapította, hogy a plakát tartalma a kifogásban 

foglaltaknak megfelel. A plakát Orbán Viktor miniszterelnököt, egyben a FIDESZ-KDNP 

közös lista listavezetőjét ábrázolja a “Nekünk Magyarország az első!” szlogen mellett, piros-

fehér-zöld színvilágú háttér előtt. Az országgyűlési választás során személyek közül 

választanak a polgárok, így az egyértelmű azonosíthatóság követelményének megfelel a 

támogatott jelölt személyét ábrázoló plakát, ha a szemlélők döntő többsége a jelöltet név 

szerint azonosítani tudja, továbbá a jelöltet a közvélemény hosszabb ideje egyértelműen egy 

jelölő szervezethez köti. Nincs olyan tény vagy bizonyíték, amely ettől eltérő következtetésre 

vezetne.  

A Bizottság álláspontja szerint a kormányzati kommunikáció egyes arculati elemeivel való 

hasonlóság nem megtévesztő, mert a kormányzati kommunikáció hivatkozott plakátjain 

hangsúlyos szerepet kapott a nemzeti címer, illetve „Kormány Információ” vagy a 

„Magyarország miniszterelnöke” feliratok, amelyek a kifogás tárgyát képező plakáton nem 

találhatóak. 

Az OEVB álláspontja szerint a megtévesztés akkor lenne megállapítható, ha a kifogás tárgyát 

képező plakát a kormányzati kommunikáció keretében került volna közzétételre.  

Mindezek alapján az OEVB a kifogást elutasította. 

A határozat a Ve. 2. § a), c) és e) pontjain, a 43. §-án, a 220. §-án, 297. § (1) bekezdés b) 

pontján a jogorvoslatról való tájékoztatás a Ve. 221. §, 223. - 225. §-ain, 297. § (2) bekezdés 

b) pontján a közzétételre vonatkozó rendelkezés a Ve. 49. § (2) bekezdésén alapul. 

 

Budapest, 2018. március 27. 

 

    Dr. Váczy Attila 

   Választási Bizottság elnöke 

     s.k. 

           

 

 

 

A hiteles példány megtekinthető a XIII. Kerületi Helyi Választási Irodán. 



        

 

        

 

        


